

Leto II. (IX.), štev. 222 Maribor, sobota 29. septembra 1928

Izhaja razun nedelje in praznikov vsak dan ob 16. uri
 Račun pri poštnem ček. zav. v Ljubljani št. 11.409
 Velja mesečno, prejemani v upravi ali po pošti 10 Din, dostavljen na dom pa 12 Din
 Telefon: Uredn. 440 Uprava 455
 Uredništvo in uprava: Maribor, Aleksandrova cesta št. 13
 Oglasi po tarifu
 Oglase sprejema tudi oglasni oddelok »Jutra« v Ljubljani, Prešernova ulica št. 4

Mnogo besedi, a malo dela

TUDI SEJA POSLANSKEGA KLUBA BO POTEKLA PO RADIKALSKO: MEDSEBOJNA OČITANJA IN KONFITEORJI, Vendar bo ostalo vse pri starem. — ZA SPORAZUM S HRVATI JE TUDI VELJA VUKIČEVIĆ. — KORIGIRANJE MINISTROV.

BEograd, 29. septembra. Danes dopoldne ob 10. se je sestel radikalni poslanski klub k svoji seji, da zavzame stališče k dogodkom, ki so se odigrali poslednje dni v radikalni stranki, predvsem pa, da razpravlja o položaju, ki je nastal po seji radikalnega širšega glavnega odbora. Spričo groženj, ki so jih širili Vukičevići, češ da ne priznavajo veljavnosti sklepov širšega glavnega odbora, niti izvolitve Ace Stanojevića za predsednika stranke, je vladalo za današnjo sejo v političnih krogih precejšnje zanimanje. Seje so se udeležili domala vsi poslanci. Navzoči so bili zlasti tudi pristaši glavnega odbora.

Sejo je otvoril Velja Vukičević z daljšim nagovorom, v katerem je pozdravil izvolitev Ace Stanojevića za predsednika stranke izražajoč nado, da bo ta izvolitev v veliki meri pripomogla k sanaciji razmer v radikalni stranki in k rešitvi spora s Hrvati. Dalje je povdarjal Vukičević, da je tudi radikalni poslanski klub prav tako kot širši glavni odbor stranke pripravljen sprejeti vsako osnovo, ki bi dovedla do pomirjenja med Beogradom in Zagrebom. Nato je bilo prečitanih večje število brzojavk, ki so jih poslale policajradikalne organizacije poslanskemu klubu, v katerih odobravajo njegovo politiko in pozivajo k slogi.

Takoj nato je Vukičević otvoril debato o resoluciji širšega glavnega odbora. Prvi se je oglasil posl. Živko Lušić, znan pristaš glavnega odbora. V svojem govoru je ostro kritiziral Vukičevića, o katerem je trdil, da je dosledno sabotiral glavni odbor in zavlačeval tudi sklicanje klubskega odbora, ki je imel nalogo sanirati po-

ložaj v stranki. Ponovil je svojo zahtevo, ki jo je stavil že na seji glavnega odbora, naj se Vukičević kot glavna ovira ozdravljenja razmer v stranki in rešitve splošne državne krize umakne.

Minister pravde Milorad Vujičić je grajal nastop Lušića povdarjajoč, da je treba vse spore rešiti tovariški. Zahteval pa je od Vukičevića naj pojasni svoje postopanje, zlasti naj obrazloži, čemu je bil ustanovljen takozvani politični sekretariat in zakaj ni že poprej sklical seje klubskega odbora.

Velja Vukičević je naglašal v svojem odgovoru, da je s sklicanjem odbora zato vedno odlašal, ker je bil Aca Stanojević bolan in ker je želel, da bi razpravljali klubski odbor v njegovi navzočnosti. Glede političnega sekretarijata pa je priznal Vukičević, da res ni v skladu s strankinimi statuti, da pa je stranki več koristil nego škodoval. Politični sekretariat je imel nalogo izvrševati intervencije in korigirati morebitne napake ministrov. Če poslanski klub sklene, naj se sekretariat razpusti, nima nič proti temu. V ostalem pa je naglašal, da ni grešil samo on, marveč da so grešili tudi drugi.

Naslednji govornik Ranko Trifunović je nastopil zelo ostro proti Vukičeviću. Pridružil se mu je tudi Joca Salošević, ki je sicer kritikoval postopanje Vukičevića, vendar pa je izrazil zaupnico klubu in predsedniku.

Seja ob 12.30 še traja. Kakor zadržujejo v najbližji okolici Velje Vukičevića, bo poslanski klub po kratki debati vzel sklepe glavnega odbora na znanje, ne da bi sklepal o kakih nadaljnjih posledicah.

mil in je takrat od 3150 potnikov našlo smrt v valovih 1635. V steklenici so našli dve moški fotografiji in dragoceno kravatno iglo ter pismo sledeče vsebine: »Prišli so zadnji trenutki »Titanica«. Stojim na krovu s svojim stricem, njegovo ženo in malim otrokom. Niti enega rešilnega čolna ni več na razpolago. Godba še vedno svira in častniki drve zdaj sem zdaj tja. Več potnikov je zblaznelo od strahu. Večja skupina se je zbrala okrog starega duhovnika in se priporočajo Vsemogočnemu. Vsak trenutek nas bodo zagnili valovi.«

Velikanska tatvina na vlak
 ZAGREB, 29. septembra. V brzovlaklu, ki odhaja ob 8.35 proti Beogradu, je bila davi izvršena velika tatvina. Veleposestniku Branku Žariću iz Bločina v Dalmaciji je neznan žepar na hodniku drugega razreda izmaknil listnico s 300.000 Din. Žarić je opazil tatvino šele kmalu po odhodu vlaka iz Zagreba, ko je sprevodnik zahteval vozni listek. O drznem storilcu ni sledu.

Neprestane eksplozije
 MILAN, 29. septembra. V municijiski tovarni v Piacenzi je pri mešanju razstrelivnih snovi eksplodiral parni kotel, pri čemer je bilo 13 oseb ubitih, 5 pa ranjenih. Pok je bil tako močan, da so se stresla vsa poslopja v mestu in se je polastil občinstva velik strah. K sreči leži municijiska tvornica 2 km od mesta. Kljub temu pa so popokale skoro vse šipe v mestu. V smodnišnici je bilo takrat zaposlenih okoli 100 delavcev z nakladanjem granat. Deset delavcev je bilo dobesedno raztrganih na drobne kose, železno skladišče pa pogrmano v zrak. Vsled zračnega pritiska se je udrla tudi streha na vratarjevi hiši in so bile pri tem tri osebe ranjene.
 ANTWERPEN, 29. septembra. V municijiskih barakah ob vznožju utrdbe Hoboken so bile vsled eksplozije porušene vse barake. Nastal je tudi ogenj, ki pa so ga gasilci še pravočasno pogasili. Človeških žrtev k sreči ni bilo.

Zadnji glas s »Titanica«
 LONDON, 29. septembra. Ob obali pri Sware so našli šetalci steklenico, ki izvira od nekega potnika s prekomorskega parnika »Titanica«, ki se je l. 1912 potopila.

Spominjajte se CMD

Sleparije iz denarnega pohlepa

SLEPARSKA ŠOLA. — PONAREJENI PODPISI POROKOV. — MEŠČANKA, KI SE JE ZBA LA ULOGE KMETICE.

Maribor, 29. septembra.

Vsi kriminalisti zatrjujejo, da so sodne dvorane in jetnišnice visoke šole za zločinske kandidate. Tudi nekaj psihologije je pri tem, da so sodne razprave privlačljive za zločinske elemente kakor goreča svetilka za večje, največ je pa vendarle praktičnega prevdarka: kako bi jaz kaj takega ali podobnega iztuhlat in izvedel?

Sodna dvorana je torej nevarna učilnica in najbolj nerodno je to, da se ta šola ne da zapreti.

V Mariboru sicer ni velikopoteznega in zanimivega zločinstva, kakoršno opisu je slavni pisatelj Edgar Wallace iz Londona in drugih velemest, a tudi to, kar imamo, potrjuje prej označeno teorijo o »Šoli«.

Tako na primer je zadnja porota obravnavala slučaj sleparskega posojila s ponarejenimi podpismi porokov in listin — in obsojeni Trpin je v nepričakovano kratkem času našel posnemovalce. Najprej ga je kopiral sedlar Jugovič s ponarejeno štampiljko sodišča v Vrhniki, sedaj pa tiči v kriminalu kar — četvorna kopia. Do nje je prišlo takole:

Trgovec po priložnosti, neki Gabrič, doma iz Celja je v svojim tovarišem Debeljakom iz Rogaske Slatine iskal po Mariboru denar. To je težka stvar. Lepe mu pregovoru, da leži denar na cesti, ni verjeti, tudi pogače v grmu in krajcarja ni za kamnom. Moža sta se seznanila z upokojenim davčnim eksekutorjem Jankom Černetom, ki je iskalca denarja priporočil Perschke-ju od »Ljudske blagajne«, naslednice »Balkan kredita«. Perschke, 32letni finančni »veščak«, ki ima sicer samo 4 razrede ljudske šole, a je »organiziral« že razna denarna podjetja, je prišel k nam odnekod iz Avstrije, kamor je bil tudi izgnan takoj po zaključku afere »Balkan-kredita«. Proti izgonu je mož rekuriral, a ni uspel. Izgon je obveljal in je sedaj odložen le radi nove afere. Mož bi bil dobro storil, če bi bil takoj odšel, ko se je srečno izmazal iz Balkan-kredita.

Po Černetovem posredovanju je Perschke Gabriču in Debeljaku svetoval, naj se obrneta za posojilo na Hrvatsko štediono. Kako so se posvetovali in kdo je dal misel, je interna zadeva četvorice, zgodilo se je pa to, da so se ponaredili podpisni porokov: Jakoba in Marije Jurše in drugih dveh zakoncev-posestnikov Ivana in Terezije Marin. Ponarejene so bile tudi razne listine, prosilo se je pa za 50.000 Din posojila. Ko je bilo vse — vsaj po upanju četvorice — v dobrem teku, se je pa v banki zgled, da je porok proti svoji volji. S tem bi bila sleparija že ugotovljena in bogzna, kako je bilo, kje se je vzelo toliko predrznosti itd., da se je sleparski poskus — obnovil.

Tokrat je najemal posojilo sam Perschke in sicer kar 70.000 Din. Za poroka je iztaknil — kakor pravi sokrivci — Černe posestnico Marijo Pavlič iz Pohorja. Dobra žena seveda ni vedela, kako zaupanje ji izkazuje denarja željna četvorica in kaka uloga ji je namenjena. V mestu so našli neko žensko, da igra porokinjo Marijo Pavlič. Za podpis so ji obljubili 500 Din. Žena je Pavličevo res podpisala, morala bi pa iti tudi v banko. Kostimirali so jo že kot kmetico, imela je že ruto na glavi, a se je v zadnjem hipu premislila. Stvar se ji je zdela nevarna in da se reši posledic, je povedala tudi, kako je bilo s podpisom. Tako je padlo v vodo posojilo, s katerim je obljubil Perschke financirati Debeljaku in Gabriču trgovino s sadjem. Sleparija se je razkrila in akterji so prišli pod ključ. Med zasliševanjem je skušal Debeljak ubežati, kakor smo že včeraj opisali. Četvorica je predana sodišču.

Prvi posnemovalec Trpina, Anton Jugovič, ki je prigoljufal kot znano 30.000 Din, je v zaporu pod tolikimi po policiji zbranimi dokazi krivde uvidel, da je zaigral. Sam je sedaj priznal, da je osleparil tudi Spodnještajersko posojilnico v Mariboru za 25.000 Din in Ljubljansko kmetско posojilnico za 30.000 Din.

Ogoljufana poštna hranilnica

PONAREJENE HRANILNE KNJIŽICE. — 15 URADOV OSLEPARJENIH V DVEH DNEH.

Dunajska policija išče sleparja, ki je tekom nekaj dni ogoljufal poštne hranilnice za velike zneske. Goljufo je izvedel takole: Pri poštah uradih mesta in okolice — uradov je nad dvajset — je vložil na razna imena po 10 šilingov v poštne hranilnice. Knjižice poštne hranilnice je potem ponarejal tako, da je številki 10 nekaj pripisal ter spremenil vlogo v 910, 710, 510 ali pa 100 šilingov.

Ko je bil s ponarejanjem gotov, je pa začel vloge dvigati. Tekom dveh dni je obiskal — 15 poštah uradov ter dvignil pri vsakem po par sto šilingov. Od urada do urada se je vozil z avtomobilom. Po izplačilu so uradi ugotovili sleparijo, obvestil so policijo in uvedlo se je vneto zasledovanje sleparja. Ta se je še vedno vozil okrog. Pri nekaterih uradih, kjer so bili že opozorjeni na sleparijo, so bili tako previdni, da so mu dejali, naj malo počaka. Mož tega seveda ni storil, pustil je hranilno knjižico ter se izmabil.

Detektivi so ernirali njegovega šoferja, ki je izpovedal, da ga je gospod najel na kolodvoru. Šofer je bil prepričan, da vozi kakega višjega poštne uradnika, ki inspicira poštne urade. Ker sta bila parkrat osleparjena istočasno po dva poštne urada, je jasno, da sta se hkrati vozila okrog dva sleparja. Zanimivo je tudi to, da sta imela za vsako ponarejeno knjižico in za vsako krivo ime tudi osebne izkaznice kakor potne liste, domovnice, policijska pordila itd.

Od sleparske dvojice ima policija samo osebne opise, sledi pa nobene.

ŽIKA LAZIĆ POMOČNIK NOTRANJE GA MINISTRA.

BEograd, 29. septembra. Dosedanji načelnik varnostne službe, Žika Lazić, je imenovan za pomočnika notranjega ministra, na njegovo mesto pa pride načelnik oddelka za zaščito države, Rade Todorović.

Nevarna obletnica nove Avstrije

HEIMWEHR IN SCHUTZBUND. — VELIKE SKRBI RADI 7. OKTOBRA.

Avstrijska republika ima v kratkem svojo desetletnico. Prijatelji in nasprotniki te države so iz bistva obeh povojnih svetov: demokracija in miroljubnosti na eni strani, nasprotnikov pa na drugi. Če tudi je več strank, sta v Avstriji pravzaprav dva tabora. Prvi je za demo kratično republiko, drugi pa za politične pustolovščine v korist izkoriščevalcev ljudstva. Drugi tabor ima tudi monarhistično obiležje. Klerikalci spadajo narhistično obiležje. Klerikalci spadajo narhistično obiležje.

Takoj ob preobratu so monarhistične stranke organizirale svoje čete »Heimwehr«, da bi si z njimi prisvojili oblast. »Heimwehr« se je udejstvovalo tudi ob mejah. Oborožene organizacije so seveda tudi posebno privlačne za elemente, ki zasledujejo posebne cilje in ne najdejo pravega mesta v strankah, ki so organizacije zbudile k življenju. Proti »Heimwehru« je nastal republikanski »Schutzbund« in tako si stojita sedaj dva bojna tabora nasproti. Bilo je med njima že več spopadov in strašni kravali lani 15. julija na Dunaju so biti posledica krvavega izgrada Heimwehrovcev v Schattendorfu.

Dne 7. oktobra je 10. obletnica popravne revolucije in ker je bilo gotovo, da bodo nasprotniki to slavili, je »Heimwehr« napovedal nekako koncentracijo svojih čet v Wiener-Neustadtu. »Schutzbund«, katerega vodijo socijalni demokrati, je vzel to za provokacijo, češ, da hoče Heimwehr posnemati pohod italijanskega fašizma v Rim. Po listih se je že pred nekaj tedni radi 7. oktobra razvila huda debata, ki je privedla do socijalističnega odgovora: Če gre Heimwehr v Wiener-Neustadt, gre tja tudi Schutzbund! — Torej razvrstitev obeh sovražnih armad!

Oglasili so se posredovalci in svarile: Četudi zatrjujejo voditelji obeh taborov, da ne bo nobene agresivnosti, je vendar velika nevarnost, da izzovejo krvav in usoden spopad temni, neodgovorni elementi. Oni bi začeli streljati, Schutzbund in Heimwehr bi dolžila drug drugega, trčila bi skupaj in razvila bi se krvava državljanska vojna. Radi te nevarnosti naj prepove vlada vsako manifestacijo in demonstracijo.

Začela so se pogajanja. Vlada je izjavila, da nima zakonite podlage za prepoved manifestacij legalnih organizacij in to še posebno, ko vodstvo Heimwehra zatrjuje, da se mir in red ne bo kalil. Posredovalci ugovarjajo, da takim zatrdilom ni verjeti in da vodstvo ne more jamčiti za mir. Socijalisti so predlagali,

naj Heimwehr odstopi od svojega namena, vlada pa naj prepove za leto dni ali še za dalje časa manifestacije vseh obrambnih zvez — »Selbstschutzverbände« — Heimwehr vztraja pri svojem načrtu, vlada noče izdati predlagane prepovedi, Schutzbund pa razglašala in poziva: 7. oktobra vsi v Wiener-Neustadt! Proglas označuje Heimwehrovce za fašiste, katerim je treba pokazati, da Avstrija z organiziranim delavstvom in strnjanimi republikanskimi vrstami ni teren za fašistične pohode kakor Italija.

Pred vratmi Dunaja bo torej na vsak način nekaj v nedeljo, dne 7. oktobra. Vse govori o tem. Te dni se je po listih apeliralo na parlament, naj on prisili vlado, da bo prepovedala pohod Heimwehra, odnosno manifestacije vseh obrambnih zvez. Parlament — molči. Predstavniki desničarskih skupin pravijo, da se nočejo vmešavati v posle vlade. Vlada lahko pohod dovoli ali pa prepove. Levičarji pa pravijo, da so že vse storili, ko so predlagali dolготrajno prepoved vseh manifestacij.

Konference se vršijo dan in noč. Voditelji obeh taborov se posvetojujejo in pripravljajo. Posvetovanja se vršijo pri vojaški, policijski in železniški upravi. Razpostavljajo in pripravljajo se oddelki vojske in orožništva. Med ljudstvom krožijo vesti o tajnih transportih orožja. Mnogi se temeljito pripravljajo na nemire in homatije. Zavetišča si iščejo na deželi, oskrbujejo si zaloge živeža in posebno previdni in plašni kupujejo tudi sveče, da ne bodo v temi, ko izbruhnemo stavke ali ko bojni metež pokvari električne naprave.

Mnogo nemira in težkih skrbi, a tudi pri tem dunajski humror ne usahne. Mnogo šal, satir in karikatur je že na usodni 7. oktober.

Ravnatelji in agenti zavarovalnih družb: »Ni vrag, da ne bi prišlo tokrat na svoj račun. Teh 30.000 od Schutzbunda in onih 20.000 od Heimwehra si bo menda vendar dalo zavarovati glave!»

Heimwehrovec z dežele v štajerski obleki z »gamsbartom«, z gorjačo in bojevito nasukanih brk prijatelju iz mesta, ki je debel in »kaisertreu«! »Kaj ne, 7. oktobra v Wiener-Neustadt?« — »O ne, grem v etapo, v Baden-Baden!»

»Kaj bo, kaj bo 7. oktobra?«
»Ne brigaj se, saj boš zvedel že — 8. oktobra!«

stih in po deželi se je osnovalo veliko število tečajev za poučevanje latinice in vsi listi so po nekaj svojih stolpcem stavili v novi pisavi, da jo popularizirajo. Tečaje, ki so bili brezplačni je obiskovalo staro in mlado. Tudi mnogi uradi so se spremenili v učilnice, ker je bilo potrebno, da se v prvi vrsti uradništvo seznanj z novo pisavo. Vsi veščaki turških in latinskih pismenk bodo imeli v Turčiji za dolgo dobo dober zaslužek, ker so vsi zakoni in mnoge knjige prevajajo na latinico. To bi bilo nekaj za brezposelne intelektualce Evrope, če bi bili večji turške pisave!

Prvi korak v življenje.
Na učiteljsko študirajo tudi ustavo. Oni dan se je neki študent udeležil večerne zabave vinske trgatve, kjer je bil »aretovan« radi grozda, ki ga je sunil. Fant pa se je hitro znašel in z globokim prepričanjem, da ga stražnik takoj izpusti, resno protestiral: »Roke proč! Saj sem se v šoli učil, da ne sme biti nikdo aretovan brez primerne ukaza pristojnega oblasti...«

Moderni ples.
Sodnik priči: »Obtoženeц je torej v javnem plesnem lokalu vpričo več sto ljudi zadavil damo, ne da bi bil kdo interveniral. Kako je to mogoče?«
Priča: »Vsi smo pač mislili, da tako navdušeno plešeta!«

Šport

Tekme za poškodbeni fond

Jutri se pričenejo na Rapidovem igrišču letošnje pokalne nogometne tekme za poškodbeni fond. Dvojice so sestavljene tako, da ima v prvem kolu ISSK Maribor slabšega nasprotnika, SK Svoboda, ki je zgubila v pretekli sezoni mnogo igralcev. Deloma so šli njeni člani k Železničarju, deloma so odrinili k vojakom. Kljub temu pa se je marljivemu vodstvu Svobode posrečilo sestaviti iz rezerve in deloma tudi iz mladine precej dobro moštvo, ki se zna boriti in razpolaga s precejšnjim tehničnim znanjem. Čeprav je ISSK Maribor favorit, vendar ne sme jemati tega srečanja z najlažje strani. Smola, ki zasleduje našega prvaka kljub njegovi silni premoči na polju (VSK, Villacher!), se lahko pojavi tudi v tekmi s Svobodo! ISSK Maribor nastopi v postavi: Geuer; Koren, Unterreiter; Hreščak I, Kirbiš, Prevo; Miro, Vodeb, Pavlin, Hreščak II, Pepeček; rezervi oba Tončka. Tekma se prične točno ob 13.30.

Druga dvojica: SK Rapid — SK Železničar. Ako nastopi Rapid z objavljeno postavo, imajo Železničarji na vsak način izgled, da se plasirajo v finale, ki se bo igral 14. oktobra. SK Železničar pošlje jutri na polje najmočnejšo enajstorično, ki jo zmoro. Za pokalne tekme smejo nastopiti namreč tudi čitani igralci, ki za prvenstvene tekme še nimajo pravice igrati. Tekma bo vsekakor vrlo zanimiva in bo dala jasen pregled, s kakimi izgledi pojde ta ali oni klub v jesensko prvenstveno kampanjo. Tekma se prične točno ob 15.30, ker se mora v slučaju neodločnega izida podaljšati dvakrat po 15 minut.

Sodniška sekcija ZNS — službeno.

Jutrišnje prvenstveno mladinsko tekmo bo sodil g. Marinič in ne g. Breznik, kot smo javili včeraj.

MOLNP — službeno.

V slučaju deževnega vremena odpade mladinska tekma, medtem ko se tekme prvih moštev vrše ob vsakem vremenu. Blagajniško službo bo vršil g. Kurnik.

Mladini Maribora in Svobode

otvorita jutri ob 10. dopoldne na igrišču ISSK Maribora juniorsko prvenstveno tekmovanje. MOLNP je letos prvič uvelodel prvenstveno tekmovanje mladini in bo poklonil onemu moštvi, ki doseže največ točk, ličen prehodni klp. Kakor vedno, bo dala gotovo tudi jutrišnja mladinska igra lep šport.

Iz zagrebške hazene.

Predvčerajšnjim je bila odigrana v Zagrebu prva jesenska prvenstvena tekma. Srečali sta se družini državnega prvaka Concordije in Gradjanskega. Sedmorica Gradjanskega je dala Concordiji toliko posla in tak odpor, kakršnega ni nihče pričakoval. Zmago je odnesla Concordia v pičlem razmerju 5:3 (2:2). Na prvem mestu je trenutno Concordia, na drugem Akademiki SK in na tretjem Gradjanski.

Sp'aća se nositi KARO čevlje



tu vzroki:

- a) garantirano najboljša kvaliteta, zato
- b) 30-50% manjši stroški za popravila in
- c) konkurenčne cene, ker se iz lastne delavnice

Maribor, Koroška c. 19
prodaja direktno konzumentom.

V Hebersih

se imenuje občutek, ko smo srečni.
Tako veseli smo lahko tudi fisti dan, ko se pere perilo, ako se spomnimo 7 prednosti, katere ima

Schicht- Terpentinj-
Milo s svojimi Prednostmi

Poslano

Naznanilo.

V Vašem cenj. listu od 23. t. m. je objavil g. Mirko Farič notico, ki vsebuje razne neresničnosti. Podpisana Amalija Farič sem glavna družabnica podjetja in naznanjam cenj. javnosti, da g. Mirko Farič strojevodja državne železnice v Mariboru nima pravice prodajati mojega inventarja. Njegova protokolacija naspotuje členu 76 in 79 zakona o državnem železniško-prometnem osebju.

S spoštovanjem

1855

AMALIJA FARIČ, veleposestnica.

Za objave pod »Poslano« uredništvo ne odgovarja.

Mora se oženiti

Angleški bogataš John Stafford, ki je umrl pretekli mesec, je zapustil oporoko, v kateri zahteva, da se mora njegov nečak Pavel Schultze najkasneje do 1. decembra poročiti, ako hoče podedovati njegovo ogromno premoženje v znesku 45 milijonov dolarjev. To svojo poslednjo željo je izrazil stric zato, ker je živel njegov nečak zelo lahkomišno življenje. Že s štirinajstim letom je zapustil svoj dom in odšel v mornarico. Nekaj časa je bil poročnik na neki podmornici v mestu Harbouru na otoku Honolulu, kasneje pa je bil član Amundseneve ekspedicije, ki je odšla l. 1921 na Severni tečaj. Sploh je razporežen zelo pustolovski. Sedaj je Schultze izjavil, da bi se sicer rad oženil, vendar pa se raje odpove vsej ogromni dedščini, kakor da bi moral poročiti žensko, ki je ne bi ljubil.

Ljudje brez vrednosti

Nova kitajska vlada v Hankau-u je s posebnim zakonom priznala popolno enakovrnost ljudem najnižje kaste, ki je znana pod imenom »ljudje brez cene in vrednosti«. To so potomci nekdanjih mongolskih čet, ki so l. 1368 padle zmagovitim Kitajcem v roke. Po l. dinastija Ming je bilo strogo prepovedano vsako zблиžanje s temi tujerodci, katerim ni bila samo zaprta vsaka državna služba, temveč tudi večina poklicov. Po d. dinastija Ching je bilo isto. Mongolski potomci so se smeli ženiti le med seboj in njih otrok se ni sprejelo v nobeno šolo. Tako je nastala najbednejša kasta, iz katere so izhajali samo kuliji in kvečjemu še brivci. Krojač je bil najvišji poklic teh ljudi »brez vrednosti«. Revolucionarna vlada je sedaj razbila te jarme in odredila je tudi, da se zberejo vsi zgodovinski podatki o nastanku nesrečne kaste

Težko reči.

Starejša dama sreča v parku krasnega otročička s pestunjo. »Povejte mi vendar, čigav je ta nebeško lepi otročiček?« Pestunja: »Tega vam žal ne vem povedati, milostiva. Jutri bo razprava...«

Uspešen boj proti gobavosti

Angleški zdravniki so prepričani, da je sila lepre ali gobavosti, te najstrašnejše in najstarejše bolezni, zlomljena. Optinisti zatrjujejo celo, da v dobrih 10 letih te bolezni sploh ne bo več. Strašno bolezen je ugnalo dobro zdravilo — olje iz semena drevesa, znanega pod imenom hidnokarpus. To olje so Kitajci že od prastarih časov uporabljali proti garji. Zdravilno moč tega olja so spoznali angleški zdravniki in Anglija je po svojih kolonijah širokopotezno organizirala zdravljenje lepre in pridobivanje zdravilnega olja. Dr. Rogers, univerzitetni profesor v Londonu in specialist za lepro pravi, da je na svetu blizu 5 milijonov gobavcev. Bolezen je zanesljivo ozdravljiva, če se zdravi od začetka in glavna naloga zdravniške službe je propaganda med domačinimi kolonij, da se sami podvržejo zdravljenju ter da dobijo zaupanje do zdravnikov. Če bo prepričana infekcija, bo konec lepre na ta način, da bodo težki bolniki izumrli, lažji pa ozdravili.

Uvedba latinice v Turčiji

S 1. oktobrom se uvede, kakor smo že poročali, — po vseh šolah v Turčiji pouk v latinici. Uvedba latinice je bila napovedana že pred dolgimi meseci in je prosvetna uprava nalašč odlašala s soloobvezno uvedbo. V teh mesecih se je novi pisavi temeljito pripravljala pot. Po me-



Snežni čevlji, galoše najboljših svetovnih znamk po brezkonkurenčnih cenah prodaja tudi na veliko **Jos. Moravec, Maribor, slovenska ul. 12.** Najstarejša popravilnica za gumi čevlje. 1848

Kavarna Park
sprejme abonente na dobro domačo hrano. 1825

Za lesene hiše
sprejema le resne reflektante Kreditna stavbna zadruga »Mojmir«, Maribor, Koroška 10. Le pismena pojasnila profi 3 znamkam. 1840

Odda se
lepa solčna soba s posebnim vhodom v bližini parka, mlademu solidnemu gospodu ali dijaku višjih razredov. Na slovpove uprava lista. 1829

Sobo-in črkoslikanje
izvršuje po cenl, hitro in okusno Franjo Ambrožič, Grajska ul. 2. 1348

Električne inštalacije
popravlja, svetilke, likalnice, motorje, aparate, elektro blago po konkurenčni ceni pri Ilič & Tichy, Maribor, Slovenska ulica 16. XX.

Kupim staro zlato
srebrni denar, umetno zobovje po najvišjih cenah. — Ilger-jev sin, urar in juvelir, Maribor, Gosposka ulica 15. X

Vsakovrstno angleško,
češko in jugoslovansko sukno že od 24 Din naprej dobite pri J. Trpinu, Maribor, Glavni trg.

Sveže kislo zelje
znano najboljše kakovosti priporoča M. Berdajs, Maribor, Trg svobode. 1838

Popravilo ur
hitro, ceno in točno z 1—5 letnim jamstvom pri tvrdki A. Stojec, Maribor, Jurčičeva ul. 8. Po stenske in stoječe ure se pride na dom! 1538

Triko svilo
140 cm široko za obleke in perilo à Din 95 dobite pri J. Trpinu, Glavni trg 17, Maribor. XIII

Primarij
Dr. HUGON ROBIČ
specijalist za kožne in spolne bolezni
ordinira sedaj v Mariboru, Kamniška ul. 2
(Trubarjeva 13) ob delavnikih od pol 1. do pol 3. pop., ob nedeljah od 9. do 10. dop.

Kupim divji kostanj!
Kakor vedno bodem tudi to leto nakupoval divje kostanje po najvišji dnevni ceni. Zahtevajte oferte!
Veletrgovina s surovinami
Ivan Sluga, Maribor
1643 Telefon 272 Tržaška 5 Telefon 272



ZEISS PUNKTAL STEKLO SAMO NE ZADOSTUJE!
Temeljni pogoj dobrih očal in zboljšanje vida je pravilno sedlo. To uvidite takoj, če si nabavite **Petelnova očala z Zeiss-punktal steklom.**
Ta najnatančnejša umerjena očala so najpopolnejša opora. **Specijalna delavnica za očesno optiko** pod vodstvom diplomiranega optika **E. PETELN**, absolventa strokovne visoke šole za optiko v Jeni.
J. PETELN
Maribor, Gosposka 5



ŠTAJERSKA POLJEDELSKA RAZSTAVA
29. SEPT. DO 7. OKTOBRA
Razstava mesta stari in novi GRAZ
OD 30. SEPTEMBRA DO 7. OKTOBRA.
VELIKO ZABAVALIŠČE!
1707

Zahtevajte povsod „Večernik“.

Naznanilo preselitve!

Podpisana vljudno naznanjava cenj. občinstvu, da bova s 1. oktobrom prevzela delikatesno trgovino in zajtrkovalnico **v Mariboru na Aleksandrovi 31**
od g. Franca Kurinčiča. Vneto si bova prizadevala, da bodo cenj. gosti in odjemalci paglo in solidno postreženi. — Najboljše jamstvo izborne postrežbe je dolgoletna najina praksa
Prosiva za prav dober obisk in naklonjenost ter se priporočava
Slavko in Jo sefina Fabjan

Kavarna Jadran
vsako soboto in nedeljo
KONCERT

Odeje iz vate,
Odeje iz puha,
Odeje iz fanele,
Odeje iz volne,
Odeje iz kamelske dlake.
Samo najboljše kakovosti iz garantirano čistega materijala.
To vidite danes v izložbi
„Weka“ Maribor 2
843

DAMSKI ČESALNI SALON
MARIBOR, KOROŠKA C. 7

Naznanjam cenjenim damam, da sem z današnjim dnevom otvoril separirani salon za friziranje dam. S prvovrstnim delom kakor tudi z nižano ceno bodem skrbel za točno in solidno postrežbo v zadovoljstvo cenjenim damam

IVAN PARADIŽ
FRIZER 1849

Ne ženi se brez „Weka“ pohištva
1 jedilnica hrastovo olaščena
1 kredenca 1844
1 vitrina
1 miza za iztegniti
6 stolov z usnjem tapeciranih
1 namizni prt
1 preproga jute veleur velikosti 2x3 m
2 okni zavese s palicami
1 divan
Din 14.000,—
To vidite danes v izložbi
„Weka“ Maribor 2.

Naznanilo
P. n. občinstvu naznanjam, da sem kupil divje kostanje od Olepševalnega društva Maribor kakor tudi od Olepševalnega društva za magdalensko predmestje, radi česar opozarjam, da so ti kostanji za sedaj moja last ter se mora sad tega drevja oddajati le moji tvrdki.
I. SLUGA, Maribor, Tržaška c. 5
Telefon 272 1847

Zahvala.
Ob priliki odhoda in preselitve iz Melja v Magdalensko predmestje, izrekam vsem svojim cenjenim odjemalcem, poslovnim prijateljem in znancem za iskazano zaupanje izkreno zahvalo in prosim, da isto v moji novi trgovini še v nadalje obdržijo.
1854 S spoštovanjem
Frančiška Fijavč, Erjavčeva ul. 10

LOURIE
VEZANE PLOŠČE (SPERRPLATTEN) 789

GLAVNO ZASTOPSTVO:
STAVBENO IN UMETNOMIZ RSTVO
A. ROJINA & COMP.
LJUBLJANA, SLOMŠKOVA ULICA 16
TELEFON 2480 TELEFON 2480